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「JENESYS2024」日本大学生代表团  

 

１．活动概要 

【目的】本项目应中国日本友好协会的邀请，派遣大学生和研究生前往中国，通过大学访问、参加与

主题“感知中国 ”相关的考察及交流等同龄人之间的交流活动，进一步增进两国青年之间的友好情

谊和相互理解。 

 

【参加者】日本大学生与研究生等 59名  

【到访地区】中国 北京市、山西省 

 

【日程】 

■ 访华前活动（2次） 

2024年 6月 11日（周二） 第 1次线上事前说明会 

2024年 7月 18日（周四） 第 2次线上事前说明会 

（外务省讲座「最近的日中关系与中国的情况」、注意事项介绍等） 

 

■ 派遣活动 

2024年 7月 28日（周日）～8 月 3日（周六）7天 6晚 

 

7月 28日（周日）从北京首都国际机场入境 

         【考察】万里长城（居庸关） 

7月 29日（周一）【参加讲座】「中日电影交流」 

         【学校交流】北京体育大学 

7月 30日（周二）【考察】松下纪念馆、古城壁 

前往山西省 

7月 31日（周三）【考察】考察大同市唐家堡村产业与文化设施、云冈石窟、华严寺、九龙壁 

8月 1日（周四）【考察】应县木塔 

【学校交流】太原科技大学 

8月 2日（周五）【考察】山西省博物馆 

         【报告会】发表访华成果与回国后的行动计划 

         返回北京市 

8月 3日（周六）从北京首都国际机场出境 
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2.照片  

  

2024 年 7月 29日（周一）【参加讲座】 

“中日电影交流” 

2024 年 7月 29日（周一）【学校交流】 

北京体育大学 

  

2024 年 7月 30日（周二）【考察】松下記念館 
2024 年 7月 31日（周三）【考察】 

考察大同市唐家堡村产业与文化设施 

  

2024 年 7月 31日（周三）【考察】云岗石窟 
2024 年 8月 1日（周四）【学校交流】 

太原科技大学 
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3.参加者感想（摘选） 

◆在考察活动和相关机构的交流中，我最大的收获是深感日中关系在民间层面仍有改善的空间。中日友好

协会人士及北京体育大学和太原科技大学的学生对我们非常友好，我认识到可成为今后日中友好桥梁的人

才有很多。 我认为代表团的主要目的之一是 “用我们自己的眼睛来确认中日关系是什么样的，而不是媒

体给我们造成的印象”。 从这个意义上说，我觉得访华团的中国之行是非常成功的，因为我们了解到在中国

有很多像上面提到的那些人。由于我明年开始将在一家专门从事钢铁贸易的公司工作，我非常了解我们与

中国在经济方面有着密不可分的关系。 但我认为，真正的友谊不仅仅是经济关系，更重要的是让尽可能多

的人消除对对方国家的偏见，加深两国之间的交流，我想把这次的所见所闻传达给身边的人。 

 

◆我们了解到当地人热情的个性。具体来说是陪同我们的导游、我们参观的设施负责人、当地大学的学生等

这次活动的有关人士。特别是在行程的初期，北京体育大学的一名学生告诉我："和中国人在一起不要害羞！ 

特别是对学生，你可以问任何你想问的问题"，这让我在接下来的日程中能与上述人员进行了各种方式的交

流。在交流过程中，我经历了很多积极意义上的文化冲击，其中当地人平易近人的个性和热情好客给我留下

了特别深刻的印象。 最明显的例子就是在餐馆和商店的工作人员。 我想这是因为我们是顾客的缘故，但我

还想起了许多细小的事情，比如他们会在我们喝完茶之前过来倒茶，还立马解决我们餐桌上的一些问题，有

时会以表演的方式上菜，对我们使用翻译功能进行应答也没有不高兴的样子，发现我们不会说汉语，会用计

算器和手势回应等等…… 在这次活动中，我接触到了很多有形的东西，但也感受到了当地人的热情，这种

无形的东西，给我留下了深刻的印象。 

 

◆我们游览了几处中国的历史古迹，看到了自古以来的中国文化，还注意到有很多中国游客也非常热心地

聆听我们的导游的介绍，也重新认识到中国的古老传统文化的重要性。 此外，在与大学生的交流中，他们

比日本人更了解日本的动漫、游戏和小说等日本文化，给我留下了深刻印象。我想今后要像他们那样，努力

吸收中国文化、学习汉语。此外，在关于农村现代化项目的考察中，我看到了当地试图从农业方面发展农村

的姿态，还从当地的口号中了解到党的方针政策，这些都留在我的下了深刻印象。整体来说，我们看到也体

验到了很多在一般的观光旅游中看不到的地方和交流，从中获得了很多启发。 

 

◆通过与当地学生的交流，我再次认识到日中相互理解的重要性。 我强烈地感受到，在尊重文化差异的同

时，相互理解的姿态对于未来的日中关系非常重要。 

    起初，就因为我们来自不同的国家，语言和文化的差异让我感到我们之间的隔阂。 但是，随着交流的

深入，我感受到了中国人民的友好和开放。 他们非常热情地欢迎我们，他们的友好态度给我留下了深刻印

象。 

    这次经历让我们意识到，相互理解在日中关系中是多么重要。 我相信，努力相互理解的姿态将使日中

两国未来的关系更加美好！ 

 

◆我觉得日本和中国有很多看似相似而又不同之处。我想我们和其他没有来过中国的人都会认为“日本和

中国有着汉字和其他一些紧密的联系， 应该很相似”。当然，是有相似的部分，但如果一开始就抱有“都一

样”的成见的话，就会在遇到差异时对中国产生不好的印象。通过这次中国之行，我感受到了中国与日本不

同的文化和开放性，也很高兴能感受到这些不同之处。也深深地感受到了中国的魅力。 我想把这次发现的
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中国的魅力（如热情的人民和深厚的历史）与我的同学和家人分享，为更多的人创造了解中国的机会。 我

还想再次访问中国，进一步挖掘中国的魅力。 

 

4.对外宣传（摘选）、新闻报道等 

  

2024年 8月 6日（团员的 SNS） 

中国人善良、正直，让我感到温暖。 这是我人

生中最充实、最快乐的一周。 我感谢参与其中

的日中两国人民。 

2024年 8月 8日（团员的 SNS） 

这段经历对我来说意义非凡。 
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2024年 8月 8日（团员的 SNS） 

我结识了来自不同背景的朋友。我还通过 

WECHAT 结识了中国朋友。我要珍惜这些美好的

关系。 

2024年 8月 9日（团员的 SNS） 

这里的历史和文化很有趣，当地人热情好客，我觉得这

是个好地方。 虽然政治上还存在很多问题，但对于个

人交往来说并不重要。 
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5.在报告会上发表访华成果和行动计划 

  

【访华中的收获】 

在北京体育大学的武术体验和在太原科技大学的

学生交流等活动，虽然时间短暂但我们过得非常

有意义。此外，我还结识了同样对中国感兴趣的

日本学生，这对我来说非常宝贵。 这次中国之行

的经历和际遇已成为我的财富。 

【行动计划】 

学习中国历史，以史为鉴，加强日中合作。 学习

汉语，建立更加顺畅的人际关系，加深彼此的友

谊。 

【访华中的收获】 

我体验了中国的历史和文化，与北京体育大学

和太原科技大学的学生进行了交流，我们所到

之处都受到的热烈欢迎，让我了解了很多中国

的魅力。 

【行动计划】 

为了实现我的未来目标，我将要到研究生院深

造，毕业后还要积累实践经验。我想到我留学

和实践研修时我会再来中国。我希望我的事业

与中国同在。 

 

实施团体名称：公益财团法人日中友好会馆 


